

强制性邮政行业标准9月起实施

快递业新增成本将转嫁消费者

《邮政业安全生产设备配置规范》将于9月1日实施，这将是首部强制性邮政行业标准，从消防、隔离、监控、安检、报警等方面，对邮政快递企业予以明确规定。

新规实施后，将让暴力分拣、快件丢失等现象得到遏制，同时也让快递企业加盟点得到有效规范管理。

本报记者 左肖 孙飞霞

少数快递没有锁闭装置

记者走访多家快递公司网点发现，市区不少快递网点已经在店内安装了监控，并且大部分快递员用上了封闭式的电动三轮车。

“我们门口开起来的时候就有监控。”新华路一家申通快递网点工作人员说，他们平均每天能收到五六十件快递，再加上快递员每天收来的快递，一天能收三四百件快递，为方便管理，设置监控摄像头是必不可少的。

同时工作人员也说，过去公司快递员摩托车上使用的简单的塑料筐，早就换成了带锁的铁箱。

顺丰快递一位工作人员表示，由于公司配备的车辆使

用不方便，他自费购买了封闭式电动车，而且网点也都配备了摄像头。

韵达快递公司的工作人员告诉记者，目前韵达的网点都安装了摄像头，并且摄像头记录是与全国韵达联网的，工作人员也用了带有锁闭装置的送货车。

记者也发现，EMS和如风达等快递仍然未配备带有锁闭装置的揽投车辆，如风达快递工作人员把快递放在电动车车筐内，未做任何防护。此外，虽然多家快递网点都配备了摄像头，但按照新规规定，营业场所内部、处理场所内部应安装烟雾报警器，眼下多家网点都未能达到要求。

快递运营成本将会增加

即丘路一家圆通快递网点负责人则认为，按照新规规定，将会影响他的运营成本。

“我这个点是卖货同时兼营快递收货，要是真让安装监控设备，我可能就不再接快递了。”他说，由于附近仅有几个住宅小区，每天来发快递的也就三四十个，一天下来仅能赚盒烟钱。如果安装摄像头，再配备上电脑，成本少说要三四千元，这么算下来，不如不再

早该让快递公司规范起来了，这对消费者是好事，但是快递公司肯定会把这些费用转嫁到消费者头上的。”市民周伟说，现在一些快递公司投递人员为了自己省事，会打电话让客户自己下楼取件，或者把快递扔在一个地方一走了之，借口就是怕车上快递丢失，希望新规出台后，这些现象会消失。

专家看法

快递行业洗牌的开始

《规范》出台对临沂市的快递行业有何影响？快递公司及加盟点等运营成本会不会增加？如果增加了会转嫁到消费者身上吗？

“这个《规范》早就该出台了，《规范》的出台只是快递行业洗牌的开始。”临沂大学物流学院博士讲师李道胜告诉记者。

李道胜表示，越来越多的消费者选择网络购物，快递的角色也越来越重要，《规范》的出台，不仅能提高快件运输过程中的安全性，对促进快递业持续健康发展也大有好处。

“比如，保留监控图像资料的做法，就能在丢失件或出现危险件的时候保留

证据，减少违法违规邮寄快递隐患。”李道胜说。

李道胜还表示，《规范》的出台还能引导快递公司进行优化组合，比如几个快递公司共享快递收发点，共享运输车辆等来降低各自的运营成本。

李道胜分析称，“仅仅是视频安装便会为各快递

公司及加盟点增加不少成本，一些中小型快递公司及加盟点或因此被淘汰。”

“收发点的减少可能增加快递员工作量。为了均衡成本及快递员工作量，部分快递公司可能会提高上门取件、分发快件或者邮寄快件的价格，成本最终会转嫁给消费者。”李道胜预测道。

西瓜等水果上市前先“体检”

同一产地水果，连续3次不合格将退市

本报5月6日讯（记者 周广聪 通讯员 刘英）西瓜等时令水果已陆续上市，为保障全市西瓜等时令水果消费安全，市食品药品监督管理局、市农业局加强西瓜等时令水果生产、流通全过程质量监管。

根据要求，临沂市将加强种植管理，严禁非法使用农药等投入品。各级农业部门重点检查非法销售、使用“呋喃丹”“六六六”“林丹”等国家明令禁止生产使用和限制的农药。落实生产记录制度，各县区农业部门开展生产记录专项检查，产品销售前，应当对即将出售农产品的生产、用药等记录进行审

核，确认符合生产标准和农药安全间隔期规定的，经基地质量安全管理人审核签字后放行准出。

同时，严格规范产地证明。农业部门要开展西瓜等时令水果主产区例行检测和西瓜等时令水果产品监督抽查。全市西瓜等时令水果主产区产品采收上市前必须经过检测，检测合格后方可采收上市。对在种植环节监督抽查中发现的国家禁限用农药超标西瓜产品，要依法惩处，并加大对不合格样品的质量追溯和执法力度。

各县区农业部门要指导西瓜等时令水果生产基地和农民专业合作组织按照农业

部有关规定规范出具产地证明、对“三品一标”及注册商标西瓜等时令水果进行包装，并在包装物上规范标注产品信息或附加标识。鼓励有条件的基地对检测合格产品加贴包括生产者信息的二维码标识。

此外，各县区食品药品监管部门要监督批发市场西瓜等时令水果经营者严格落实进货查验制度，批批索取或开具进货单据、留存检验合格证明或“三品一标”证明、如实记录西瓜等时令水果的详实产地、产地信息应当包括西瓜等时令水果的生产单位或种植村庄、社区的名称、地址及联系方式，以

建立完整的来源信息链条；对不留存进货凭证，造成来源不明、追溯链条中断的违法经营行为及时依法查处。

在监管过程中，对同一经营者的同一产地时令水果连续3次检测不合格的，及时采取退市措施，并将经营者和西瓜等时令水果产地、品种等信息及时逐级上报市、省食品药品监督管理部门，向社会发布公告。

发现并查实国家禁限用农药超标西瓜，要依法查封，第一时间查清来源流向，通知经营者停止经营、召回问题批次产品。对相关生产经营者依法从重查处，涉嫌犯罪的，及时移送公安机关。



沪指连续两天跳水或迎调仓换股时机

本报5月6日讯（记者 邵琳）6日两市高开，短暂冲高后回落，午后更是快速跳水，沪指继5日暴跌逾4%之后，6日再跌近2%。不过有分析机构认为，本轮调整并不可怕，对于投资者来说是调仓换股的绝佳时机。

5日股市遭遇“黑色星期二”之后，作为官媒的新华社火速出面护盘。在6日早盘，沪深两市一度高开，也让投资者看到了大盘反弹的希望。然而午后希望再度破灭，沪指大幅跳水，盘中一度失守4200点整数关口，截至收盘，沪指跌1.62%，报4229.27点；深成指跌0.68%，报14136.17点。

“调整并不可怕，虽然近期警示风险频出，但那是因为大盘近期确实上涨过猛，调整是早晚要来的，人民日报、新华网等官媒提示风险是正常的。”中信证券临沂金雀山路营业部吴经理说。

吴经理认为，近期国家对股市的呵护是很明显的，仅仅是提示风险，没有任何明显的、实质性的利空消息，而市场恰恰是在这种风险警示的情况下主动自我调整。但是由于大盘短期内涨幅过大，积累了大量的获利盘，一旦出现急跌，就会引发短暂的踩踏事件，这也是6日午盘之后沪指跳水的主要原因。

有分析机构认为，“慢牛”走势确实符合多方利益，在大盘长期牛市格局不变下，跳水暴跌反而给予了绝佳的调仓换股机会。在股指暴跌洗牌后，具有政策利好与战略新兴产业个股有望率先雄起。吴经理也表示，本轮调整之后，下一轮的热点有可能将转换，投资者可以关注近期涨势缓慢的“股指洼地”。

西藏同信证券投资顾问表示，每次的大盘调整都是调仓换股的时机，在大盘进入下行通道时，要及时调整仓位，选择有上行空间但滞涨的板块避险。

奖励“苹果”



6日，山东翔龙集团部分优秀员工获奖一部苹果手机。当日，山东翔龙集团“春季战役”总结表彰大会暨“夏季战役”誓师大会在蒙山沂水大剧院举行。

记者 梅鲁生 通讯员 刘建国 摄

桃源大世界蝉联省级文明单位

本报5月6日讯（记者 梅鲁生 通讯员 高青青）5日，山东省文明办、省社科联、省创新管理研究院联合主办的“第十届山东管理论坛”在山东大厦举行。会上，表彰了2014年度省级管理文明先进单位和先进个人，桃源大世界蝉联“省级管理文明先进单位”。

多年来，桃源大世界紧紧围绕“打造百年桃源精品名店”的目标，开展了形式多样、卓有成效的文明建设活动，营造了以人为本、文明管理、注重文化、诚信经营的浓厚氛围，有力地提高了企业管理文明水平。